

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 174 (5122)

Пятница, 7 сентября 1979 года

Цена 2 коп.

## ПАРТИЙНОЕ РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ

Бюро горкома КПСС обсудило отчет секретаря парторганизации СУ-489 Л. К. Иванова о работе партийной организации по руководству комсомолом. В принятом постановлении отмечается, что партийная организация, вынесшая решения XVII съезда КПСС, стала больше уделять внимания деятельности комсомола, повышению его политической и трудовой активности, росту его авторитета и влияния на молодежь.

Управление успешно справляется с государственными планами и социалистическими обязательствами и им. Весомый вклад в выполнение производственного задания вносят комсомольцы и молодежь. 16-тысячный комсомольский привесное звание «Ударника коммунистического труда».

Активное участие в работе комсомола принимают члены КПСС. На заседаниях бюро парторганизации традиционно заслушивается вопрос об участии работы комсомольской организации. На поиски дни комсомольских собраний выносятся важные вопросы жизни и деятельности организаций, в их проведении всегда участвуют коммунисты, представители администрации.

Хорошо поставлены и культурно-массовая и спортивная работа в колхозах. Вместе с тем, отмечается в постановлении, в работе партийной организации по руководству комсомолом имеется ряд улучшений. Слабо выполняются указания XVII съезда КПСС об улучшении единой воспитательной работы среди молодежи, о повышении ответственности комсомольцев.

Многие недостатки в организации и содержании политической и экономической учебы молодежи, всплытавшие у них сознательного отношения к труду и общественному долгу, высокой политической и нравственной культуры.

Не наелен еще должный порядок в учете членов ВЛКСМ. За полтора года ни одного человека не принял в комсомол, не рекомендовано для вступления в партию.

Бюро горкома КПСС обжало партийную организацию и администрацию СУ-489 устранив отечественные недостатки, счи-

тая главной задачей — выполнение решения XXV съезда КПСС, указаний, изложенных в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ по дальнейшему совершенствованию партийного руководства комсомолом, повышению его роли в коммунистическом, воспитании молодежи.

В соответствии с требованиями постановления ЦК КПСС улучшать работу по формированию у молодежи марксистско-ленинского мировоззрения, идейной убежденности, непримиримости к буржуазной идеологии, воспитывать в духе преданности делу Коммунистической партии. Полнить уровень работы комсомольского просвещения. Добиться, чтобы у каждого члена ВЛКСМ имелся личный план участника Ленинского звания.

Партийной организацией нужно постоянно совершенствовать формы и методы руководства комсомолом с тем, чтобы они вполне отвечали возросшему общеобразовательному, политическому и культурному уровню молодежи. Принять меры к повышению боевитости комсомольской организации, поддерживать ее позитивные начинания, развивать инициативу самодеятельности, укреплять дисциплину и организованность в рядах ВЛКСМ.

Партийной, профсоюзной, комсомольской организацией, администрацией постоянно работать над повышением роли трудиного коллектива в воспитании молодежи, создавать нормальные бытовые условия, атмосферу творческого поиска, взаимного уважения и высокой требовательности к труду. Проводить работу по закреплению молодежи на производстве. Шире развивать наставничество, активнее привлекать к этому ветеранов труда, новаторов и передовиков производства. Проявлять особую заботу о разумном использовании свободного времени, улучшать организацию отдыха, сделать его наиболее полезным для здоровья, культурного развития и воспитания молодежи.

В ГОРКОМЕ КПСС

## РАССМОТРЕТЬ ВОЗМОЖНОСТИ

ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛЛЕКТИВА МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЫ № 14  
ТРЕСТА ЗАПСИБЭЛЕКТРОСЕТЬСТРОЙ ПОСТРОЕЛЬСТВУ ЖИЛЬЯ СОБСТВЕННЫМИ СИЛАМИ

Партийная организация, администрация механизированной колонны № 14 треста Запсибэлектросетьстрой, учитывая постоянный недостаток жилья, рассмотрела свои возможности и приняла решение построить собственными силами 54-квартирный жилой дом, Комплексная brigada, созданная из электротяговиков, пришла социалистические обязательства: закончить кладку дома в сжатые сроки, сдать отдельчикам до конца 1979 года.

Партийная и профсоюзная организации создали штаб и организовали соревнование среди рабочих на строительстве жилья, детских дошкольных учреждений.

Бюро городского комитета партии одобрило инициативу коллектива

МК-14 и предложило ходатайственным руководителям, партийным, профсоюзовым и комсомольским организациям города рассмотреть свои возможности, принять меры по строительству жилья, детских дошкольных учреждений на методом народной

стройки, регулярно проводить субботники и воскресинки.

Бюро порекомендовало исполнкомам городского и районного Советов народных депутатов оказывать практическую помощь предприятиям и организациям, ведущим строительство собственным силами, мобилизовать работников на их строительство методом народной

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### НЕСМОТРЯ НА ПРИКАЗ...

Строительное управление № 28 ДСК в августе в порядке шефской помощи должно было построить для совхоза «Гундинский» три траншеи емкостью на 1000 тонн. Пока готова одна на 500 тонн. Сооружена также дорога протяженностью более 500 метров. Причем она прошла по болоту. Так что, строителям во главе с прорабом Е. Т. Уральским пришлось неделку.

Пятьдесят монтажников и восемь механизаторов в короткое время выполнили отсыпку и бетонирование, обеспечив хороший подъезд и к траншеям, и к ремонтно-механическим мастерским. Шефы также оказали помощь в строительстве вертолетной площадки и благоустройстве поселка.

Окончание работ по сооружению второй траншеи сдерживается из-за отсутствия подготавливаемого транспорта для доставки железобетона и техники. Начальник УПТК домостроительного комбината Е. Кривошина, несмотря на приказ по комбинату и неоднократные напоминания парткома предложений руководства СУ-22, вопрос не решает.

Третья траншея, что в районе Высокого Мыса, требует ремонта. Работы не закончены по этой же причине. Понимая, что хорошая подготовка к зиме обеспечит выполнение живогоноводами установленных перед зимой задач, бригадир Б. Н. Щетинин, коммунист, с монтажником Долженко, экскаваторщиком Комартьевым, водителем Дегтяревым. Мощные выполняют норму на 300%.

При наличии водного транспорта строители должны были бы с заданием к 15 сентября.

**Н. ЗАБОЛОТНЕВА,**  
наш спец. корр.

## СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Вчера состоялась очередная тринадцатая сессия городского Совета народных депутатов XVI созыва.

На сессии решен организационный вопрос. В связи с выездом за пределы района начальника отдела внутренних дел В. Д. Янчука и начальника управления коммунального хозяйства горисполкома Р. А. Кривошой сессия освободила их от занимаемых должностей. Начальником городского отдела внутренних дел утвержден В. Д. Овчинников, начальником управления коммунального хозяйства — Ю. Б. Ульянин.

С докладом о состоянии и дальнейшем совершенствовании работы в предложении, жалобами, заявлениями граждан и организации приема трудающих на предприятиях, в учреждениях и организациях города в своем требовании XXV съезда КПСС выступил председатель горисполкома А. Г. Анкин, с докладом — председатель постоянной комиссии по социалистической защищности и охране общественного порядка Е. М. Жуков.

В зале выступили председатель речного порта В. М. Трофимова, председатель городского народного суда А. К. Комиссаров, диспетчер управления по транспорту раке газа и жидким углеводородам А. Г. Чубарова, председатель комитета профсоюза НГДУ Сургутнефть В. А. Смыков, инженер производственной фирмы Снабгазстрой Н. А. Гионкова, редактор районной газеты «К победе коммунизма» В. В. Киселев, заведующий общим отделом Гоминского горисполкома Б. И. Бердинский, первый секретарь горкома КПСС Г. М. Глошанов.

По итогам вопроса сессия приняла соответствующее решение.

С докладом о повышении роли депутатов в общественно-политической жизни, в вопросах воспитательной работы с населением. Отдельные депутаты горсовета редко встречаются с избирателями, по мнению их нужд и запросов. Их роль домовых комитетов, советов общественности в работе с населением, а также с проживающими в общежитиях. Работники учреждений культуры, спортивных комитетов и обществ не добились максимального использования для развертывания политико-воспитательной, культурно-массовой и спортивной работы имеющихся клубов, библиотек, стадионов и других спортивных зданий.

В обсуждении доклада приняли участие депутаты Л. А. Мороз, А. А. Шульгин, Н. Г. Анкин. В принятом решении Совета отмечается, что под руководством городской партийной организации исполнком горсовета подводят определенную организаторскую работу с депутатами, направляя ее на повышение их роли в осуществлении решений партии и правительства, усиление связей с массами, развитие их инициативы в решении вопросов хозяйственного и социально-культурного строительства.

Многие депутаты горсовета умеют сочетать производственную деятельность с выполнением своих обязанностей, показывают личный пример организованности и дисциплины, выступают инициаторами поиска новых способов выполнения планов и социалистических обязательств.

Депутаты регулярно встречаются с избирателями, привлекают население к выполнению мероприятий по благоустройству, наказов, отчитываясь перед коллегами. Большинство депутатов активно работают в группах и постоянных комиссиях, принимают деятельное участие в подготовке сессий, заседаний исполнкомов.

Вместе с тем Совет считает, что уровень работы с депутатами еще не в полной мере отвечает требованиям Закона о статусе Исполнома недостаточно использует имеющиеся возможности для повышения активности депутатов в общественно-политической жизни, в вопросах воспитательной работы с населением. Отдельные депутаты горсовета редко встречаются с избирателями, по мнению их нужд и запросов. Их роль домовых комитетов, советов общественности в работе с населением, а также с проживающими в общежитиях. Работники учреждений культуры, спортивных комитетов и обществ не добились максимального использования для развертывания политико-воспитательной, культурно-массовой и спортивной работы имеющихся клубов, библиотек, стадионов и других спортивных зданий.

Исполнком горсовета, отдельные народного образования, культуры и другие организации, занимающиеся культурно-воспитательной работой, не все сделали для более полноценного воспитания подрастающего поколения, осуществляя всеобщего образования, профессиональной ориентации молодежи, укрепления связи семьи, школы и общественности.

Совет обязал исполнком горсовета депутатов не только выполнять требования постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической политики — воспитательной работы и Указа Президиума Верховного Совета СССР о заслатах местных Советов, вытекающих из указанного постановления, по боевому использованию своих полномочий в деле воспитания тружеников». В этих целях следует неслабое внимание социалистического соревнования, повышение роли трудовых коллективов в производстве и воспитательной деятельности.

В. ВАСИЛЬЕВ.

Заседание парткома Сургутского ДСК, прошедшее в конце июля, нельзя назвать подготовительным. На повестке дня тогда стоял важнейший вопрос «О ходе подготовки к осенне-зимней работе подразделений комбината». Предварительные проблемы наливавшейся зимы рассматривались на цеховых партийных собраниях, ожидаясь не производственных планерках. Работники службы быта с особой придирчивостью реанимировали состояние жилого фонда, теплосетей, электроснабжения. И на заседании парткома руководители подразделений ДСК пришли, казалось бы, с полным знанием обстановки — что и отразилось в принятом тогда постановлении о подготовке к зиме.

## ЕЩЕ ОДНО ЗАСЕДАНИЕ

Чо вот прошел месяц. Началась 30 августа состоялось новое заседание парткома, члены которого собрались, чтобы проверить выполнение решений предыдущего. Вправе было ожидать от руководителей четких деловидных действий: сделано то-то и то-то, осталось ляжко кое-что доложить... к зиме, мозг, в целом готовы... Но в действительности руководители подразделений ДСК докладывали, что... за прошедший месяц в сущности ничего не сделано, в лучшем случае, —как-то ляжко азато...

Заместитель начальника ДСК Э. В. Григорьев нарисовал довольно печальную картину, которая сложилась в подотчетке к Учебным месяцам по жилью и объектам соцкультбыта. В поиске Звездной два дома строителей не имеют постоянных коммуникаций, в их подвалах стоят вода, сделаны отмостки, кругом громоздятся кучи мусора... Постоянные ТП в

С сегодняшнего дня газета вводит новый раздел для школьников. Он будет называться «Парус». Об истории нашего края, его властиях, будущем расскажут ребятам старожилы Сургута, ветераны труда, анатомы люди нашего города. О новостях науки, техники расскажут инженеры, ученые. На страницах «Паруса» будут помешаться выкторины, задачи, анекдоты, приглашения к обсуждению тех или иных вопросов.

Пишите для вас, ребята, будут, конечно, не только взрослые. Если вы сажи будете писать в газету о своей учебе, работе пионерских отрядов, комсомольских организаций, групп, о всем интересном, что проходило, на ваш взгляд, в школе, то «Парус» станет интересным.

31 января 1980 года исполнится 60 лет Сургутской комсомольской организации. В честь этой знаменательной даты мы познакомим вас с письмами Александра Матвеевича Кайдолова, брата Ивана Кайдолова, чье имя носит улица Сургута в средней школе № 4.

## ПАРУС

### Я ИЗ СУРГУТА

— В Сургуте я учился в приходской школе, затем в высшей начальной и, наконец, в школе второй ступени. Здесь же в январе 1921 года начались мои комсомольские юности. Под влиянием брата Ивана я стал принимать активное участие в общественной жизни. Я являлся активатором юношеских выездов с первой красной лодкой в катерстве агитатора Сургутского укома комсомола. Вместе с куликово-аскеровским митежем находился в составе отряда А. П. Зарянова. Принимал участие в боях под Нижневаргашевским, в Мурасово, Широково. В Сургут мы прибыли в конце мая 1921 года вместе с бронепоездом «Лтай» в больших лодках.

Пока мы плыли с Черного Миса, вдоль Небовского рока в Берса на Сургут был завершен. Быть уже не могли сказать обрывковенного сопротивления. 29 мая 1921 года Сургут был освобожден.

После ликвидации ма-

ши промышленные объекты, докладывал на парткоме зам. начальника ДСК В. С. Анфимов. И на этом празднике фронте дела далеко не подвигнулись. Практически и здесь ликовали долги принятых зданий не выполнены.

Объект номер один для изучения работы заводов

### ПАРТИИНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ХОЗЯЙСТВОМ

ЦПП стартовал медленно. И вопреки обещанию му, СМУ-2 и КММУ-3 так и не подготовили в этих домах помещения для магазина и почтового отделения.

Не меньшую тревогу вызывает обстановка в трех новых малоэтажных домах в микрорайоне № 14. СУ-22 еще не завершило даже строительную часть трансформаторной подстанции и ЦПП. И не всем вопрос с оборудованием для этих жизненно важных объектов. Надежды на временную котельную, надежны временные вакуумные насосы. Но вспомним горячую истину: «Ничто так не постоянно, как то, что сделано временно». Кстати сказать, временная схема электроснабжения в этих трех домах преподносит сюрпризы его жильцам с каждым постепенным движением вниз по лестнице.

О том, как готовы разработать в ходячие месяцы

Сегодняшний день газета вводит новый раздел для школьников. Он будет называться «Парус». Об истории нашего края, его властиях, будущем расскажут ребятам старожилы Сургута, ветераны труда, анатомы люди нашего города. О новостях науки, техники расскажут инженеры, ученые. На страницах «Паруса» будут помешаться выкторины, задачи, анекдоты, приглашения к обсуждению тех или иных вопросов.

Пишите для вас, ребята, будут, конечно, не только взрослые. Если вы сажи будете писать в газету о своей учебе, работе пионерских отрядов, комсомольских организаций, групп, о всем интересном, что проходило, на ваш взгляд, в школе, то «Парус» станет интересным.

31 января 1980 года исполнится 60 лет Сургутской комсомольской организации. В честь этой знаменательной даты мы познакомим вас с письмами Александра Матвеевича Кайдолова, брата Ивана Кайдолова, чье имя носит улица Сургута в средней школе № 4.

тежа — вновь активная работа в качестве члена Сургутского укома, заведующего политпросветом укома. В 1929 году я был направлен на учебу в Уральский политехнический институт, который заканчил с отличием в 1934 году. В годы Великой Отечественной войны партком направил меня, как специалиста, с оборонной промышленностью в качестве партработы ЦК ВКП(б) не один из заводов Урала. За успешное выполнение заданий я был награжден орденом Красной Звезды. После войны в течение 26 лет я был на руководящей хозяйственной работе в трех крупных союзовых отраслях: сельскохозяйственного значения. Награжден орденом Красного Знамени и «Октябрьской революции», пятью медалями, Почетной грамотой Президиума Верховного Совета СССР, малой золотой медалью ВДНХ.

С 1972 года — начальник отдела советского внимания. Сургут всегда был и остается моим родным городом. Здесь я родился. Здесь я учился в приходской школе, затем в высшей начальной и, наконец, в школе второй ступени. Здесь же в январе 1921 года начались мои комсомольские юности. Под влиянием брата Ивана я стал принимать активное участие в общественной жизни. Я являлся активатором юношеских выездов с первой красной лодкой в катерстве агитатора Сургутского укома комсомола. Вместе с куликово-аскеровским митежем находился в составе отряда А. П. Зарянова. Принимал участие в боях под Нижневаргашевским, в Мурасово, Широково. В Сургут мы прибыли в конце мая 1921 года вместе с бронепоездом «Лтай» в больших лодках.

Пока мы плыли с Черного Миса, вдоль Небовского рока в Берса на Сургут был завершен. Быть уже не могли сказать обрывковенного сопротивления. 29 мая 1921 года Сургут был освобожден.

После ликвидации ма-

лодов и глины, которых предстоит работать землей.

На заседании парткома, короче говоря, отчитывалось о выполнении программы подготовки к осенне-зимним условиям жизни и труда руководители всех предприятий и организаций Сургутского ДСК. И приходится горечью констатировать, что ни одно подразделение сейчас не может со всей ответственностью заявить о своей готовности к труднейшему периоду затяжки.

Партийный комитет комбината прямо признал, что решение предыдущего заседания не выполнено. При этом отмечено, что сроки проведения яременных работ были не только вполне реальными, но даже «легкотными», руководители брали их с хорошим запасом. Выходит, что возможности коллективов не были использованы полностью, а обещания давались для отчета. О них не вспоминали. И вот результат. Время же осталось в обрез. Во второй декаде сентября обещают первые выплаты.

Каждый же выезд слегка члены парткома комбината, подведя итоги предыдущего смотра?

Выход предельно прост и четок... — напомнили коллегам сроки проведения почти всех работ, большая часть при этом отнесена на вторую половину сентября, в то в дальнее. Ну, а потом состоится еще один партком...

### В. КОСИХИН.

мень. Мы окончили школу с похвальными листами.

Иван был смуглолицый, черноголовый, коренастый, крепкого телосложения. Играя на гитаре, немного пел. Любил природу и часто рисовал с натуры. Отличался трудолюбием.

Требовалась к себе и товарищам. Не терпел фальшивки в лекционном зале. Умел убеждать, потому что сам верил искренне в то, что ему призывают. Если чувствовал что-то загорался, то своей энергией и убедительностью увлекал всех иск.

В высшем начальном училище еще до революции в Сургуте под влиянием в Сургуте под влиянием сочувствующего большевикам учитель А. В. Шевакина стала складываться во главе с Иваном группа передовой, прогрессивно настроенной молодежи. Эта группа и явилась организующим начальником на общегородском собрании молодежи 31 января 1920 года при создании в Сургуте первой комсомольской ячейки. Первым председателем Сургутской ячейки, а вскоре и первым председателем Сургутского укома РКСМ, стал Иван Кайдолов.

Иван был старше меня на три года. Учился он сначала в приходской школе у А. П. Разумовского. Вот как вспоминает об Иване его соученик В. А. Баталин: «В приходской школе нас с Иваном учили в первую школу. Оба мы с Иваном были усердные, не поглощенные игрой. Чтобы мы получали отметки ниже погоды, на почте под соль, муку. Это и организация «красной ложки», создание струнного

### АГРАРНАЯ ПОЛИТИКА КПСС — В ДЕЙСТВИИ

## МОДЕЛЬ ДЛЯ ПРИПЯТИ

Укрупненная река Припять останется такой же неповторимо красивой, как прежде. Это предусматривается технико-экономическим обоснованием регулирования главной ветви Припяти, разработанным под руководством института «Белгидропроекта» специалистами научно-исследовательских и проектных учреждений Белоруссии и Украйны.

Эта работа, — рассказывает главный инженер проекта Л. Д. Бугаев, — потребовала комплексных исследований специалистов разных отраслей науки и техники, применения новейших методов математического и физического моделирования. Гидрологические характеристики Припяти очень сложны. Весной река разливается на 25 километров шириной, затоплив озера и леса. А летом здесь, наоборот, охватывает влагу реку, а в это время вода в реке всплыла в озера и в засушливый период поддается для решения угодий. Там система обеспечивает необходимый водный режим почвы и предотвратит загрязнение Припяти удобрениями и ядохимикатами, содержащимися в дождевом стоке.

Многие хозяйства, испытывающие пока недостаток пашни, получат новые обширные массивы. Вырастут четыре новых сожа.

Главная артерия Припяти никогда не подвергнется выпрямлению, расширению и углублению. Во всех 33 запроектированных водоканалах — в их общей емкости составляет почти триста миллиардов кубометров — будет вспыхивать рыба, посыпается водоплавающей дичь.

Е. ГАЛКИН (ТАСС).

(по новому стилю в 1921 году это было 1 Мар), устроить Ивану психическую атаку, распространить с ним на глазах матери.

По рассказам мамы, в этот день она пришла в тюрьму утром, чтобы передать сыну продукты, ее выпустили во двор тюрьмы и обещали с Иваном сяданье. Через некоторое время вывели полураздетого Ивана из тюрьмы и поставили к забору. Зашпилили затворы винтовок. Затем они его взвинтили в тюрьму и стали требовать от него отказа от своих политических убеждений.

Не добившись, как и положительного ответа, бандиты вновь привели Ивана в забору. Снова защелили затворы винтовок. Иван был спокоен и высоко держал голову. В ответ на пытки и издевательства он повернулся лицом к забору. Затем его взвинтили в затворы винтовок. Тогда Иван, не перебивая пальцами голову, в громко произнес свои последние плачущие слова: «Убийствай! Всех нас не перебить в Советскую власть не задумши! Да здравствует революция!».

Программа выстроена, и перестало быть боязнь горячее сердце героя. Так же, как и Иван, отдали молодые жизни другое — другие комсомольцы Сургута — Яша Хорев, Нора Каюрина, Тай Зорин, браты Лукьянчики, Саша Гаврилович, и другие.

**М. МАЛЫШКИНОМ.**

**ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ**  
имени каких виновников восстания убиты наши ульи? Что вы знаете об этих людях? Ответы присыпать не позднее 15 октября б. Победителей ждет приз — книга,



# ГЛОБУС

## ТРЕВОЖНЫЙ МЕСЯЦ

**Л**ИСТЬЯ ветвили уличных вьюсь огромными пальмами на площади Испании близко к зданию властей в знаменитой тиши последних дней августа. Лишь несколько уединенных фотоаппаратами туристов, нарушивших покой, привлекают внимание погромщиков, спасающих властям и историческим местам зарубежных любителей экзотики. Изобилие сработки подождевших поглядывают со стороны фонтана и турниров.

Площадь Испании — одна из наиболее людных перекрестков Рима. Но нынешний август в Италии необычен. Прислушиваясь к неторопливой беседе скучающих вдов, я стал свидетелем довольно интересного явления. «Город пуст, как прежде известия», — говорят они. — Может, и мы махнем чудо-избушку к морю». Второй, замутившийся, стал рассуждать вслух: «Скажем, не известные, а скорее, возможные тревоги. Ведь все это ненадолго. Ну, в поисках с пакетами транспортом далеко не уедешь. Пока доберемся, дадут отбой, и звезды снова будут мурлыкими».

Я невольно обратил внимание на промелькнувшее слово «тревоги». Вряд ли, пожалуй, возникла в него какой-то особый смысл. И все же оно было кстати. Есть что-то тревожное, испепеленное в соглашении обстановке в Риме и во всей Италии.

Вроде бы страна спасалась с тройнейши, рекордами по провокационности, правительственный кризисом. Спортивно правительство, получившее штуттгартом в обеих палатах парламента. И все же проблема плавания, или управляемости страны продолжает волновать неизвестных? Почему?

На фоне семисемисотного политического востока блеск белльфио простирается все хватательные клювчины итальянского общества. Несмотря на ряд успешных операций политики, почти изложил путь проделывая постыдную обличию, сообщения о провокационных вылазках террористов. За последние недели в Риме при странных обстоятельствах похищено около десятка автомобилей, из которых спасли лишь единицы.

Когда напряжение, казалось, достигло максимальной точки, основные политические партии все же пришли к компромиссному соглашению, в результате которого в рекордно короткие сроки — практический за 48 часов — было создано именитое правительство. Однако еще до того, как министры присягнули президенту Республики, вновь созданный кабинет был единодушно назван «сверхенным», призванным лишь дать стране передышку в выиграт время для поиска более стабильных решений. Очередная правительственные формула — трехпартийный кабинет из христианских демократов, социал-демократов и либералов — не решает той самой проблемы управляемости страны.

4. СУВОРОВ  
«Известия».

## ЗА СПИНОЙ ПРОВОКАТОРОВ — ПЕКИН

Еженедельник «Нью Уэйв», касающийся провокационных действий сепаратистов на северо-востоке Индии, пишет, что на протяжении последних месяцев в штатах Нагаленд, Трипур, Манипур, Ассам и схожей территории Мизорам несколько сотен мирных жителей стали жертвами террористов, захвативших ими деревни, вар-

варским уничтожением скота и посевов, указывает еженедельник, скрывающийся в промуммированном плане дестабилизации обстановки во всем этом регионе.

В статье отмечается, что за спящий сепаратистов стоит Китай. Китайские военные инструкторы обучают мятежников подрывной деятельности и снабжают их оружием и деньгами. В этом году только на территории Нагаленд в террористической деятельности участвовали по меньшей мере 650 мятежников, прошедших специальную подготовку в Китае.

(ТАСС).



## ДЖУНГЛИ И ТАЙГА РЯДОМ

На западноберлинском рынке дешевых сувениров можно встретить западные консервные банки, внутри которых ничего нет, кроме воздуха. Этот сувенир так и называется — «воздух». Западного Берлина, о чем свидетельствует надпись на этикетке с изображением центральной части города. Торговцы признают, что товар этот некодовой, и при этом шутят: от воздуха в центре Западного Берлина можно запахивать, особенно по вечерам, когда улицы переполнены лавкой автомашин и синий час вызывает у людей слезы.

Этот чистым воздухом надо ехать на южную окраину, в Далем, где расположены Ботанический и птичий сад. Там люди лышат полной грудью. Коллекция сада насчитывает 18 тысяч видов растений, собранных со всего света.

Саду исполняется триста лет. В его развитии — часть истории города. В 1679 году начало ему положил огороженный и прибрежный сад великого курфюрста, сделавшего Берлин столицей резиденции. На площади около семи гектаров возделывались овощи и различные приправы для придворной кухни, а так-

же некоторые лекарственные растения.

Сад постепенно разрастался. Его управляли подбирались из людей добросовестных и сведущих. Коллекция сада состояла из обогащала в саду. Одни из директоров, учеными с мировым именем, берлинский профессор Иоганн-Готлиб Гледиц, создал в 1749 году, что растения имеют различный пол. Для того времени это открытие имело фундаментальное значение. Другой известный ботаник, управлявший садом в начале XIX века, прославился в как поэт немецкого романтизма. Это был Адельберт фон Шенкко.

В начале XX века бурное промышленное развитие Берлина заставило переместить Ботанический сад из центра города в район Штеглиц. Под его растения отвели 42 гектара государевой земли. Всемирную известность ему принесло воспроизведение всех почвенно-растительных зон нашей планеты.

В настоящее время поглощает восстановленные Ботанический сад и его музей вновь стали одним из излюбленных мест отдыха западноберлинцев.

В ознаменование 300-летия Ботанического сада

массовые демонстрации и митинги в поддержку временного демократического правительства национального возрождения проходят в эти дни в различных городах Никарагуа. Демонстранты призывают всех граждан Никарагуа быть активными участниками происходящих в стране событий и всемерно содействовать восстановлению разрушенной национальной экономики.

На снимке: во время демонстрации в Макнагуа.

Телефото Прекса Латина — ТАСС.

## ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА КОМУ НА ПОЛЬЗУ?

В последние дни французской печати развернулась широкая дискуссия по поводу перспектив западноевропейской «европейской интеграции». Возобновление споров на эту тему (а начало им было положено примерно 25 лет назад) дало толчок заявлению, которое сделали в еженедельнике «Нувель обсерватор» председатель комиссии по национальной обороне Национального собрания Франции А. Сантинетти и эксперт по военным вопросам генерал Ж. Бюн. Они разработали для развития франко-западногерманского сотрудничества в области создания совместной идерной системы обороны, в иные словами, ядерное оружие ФРГ.

Обосновывая необходимость этих шагов, авторы ссылались на мифическую «красоту» юго-западной угрозы и заявляли, что если Германия (Западная) не сможет получить доступ к именем ядерному арсеналу, то аля Европы никакое спасение невозможно». Масла в огонь высказывания подлил и министр обороны Франции И. Бурж. Он публично заявил, что участие в обороне Европы — это одна из главных задач французских вооруженных сил, непосредственно связанных с безопасностью территории.

Газета «Юмэнт» в поэтическом смысле: «В этих условиях Франция вполне может оказаться втянутой в конфликт, никак не спасший с обеспечением безопасности ее территории. Наша армия будет использовать ради целей не имеющих ничего общего с национальными интересами Франции».

Бывший премьер-министр страны М. Дебре, раздраженный известными лицами и газетами Франции также резко выступил против планов прославленной «европейской интеграции» в области обороны.

Французская печать напоминает, что еще в 1954 году проект «европейского оборонительного союза» был отвергнут Национальным собранием.

Елисейский дворец в Париже, в котором заседал Сангинetti и Бюн, подтверждает, что принципы оборонной политики Франции остаются неизменными. Ка-запады бы, вопрос исчез. Но это не так. Писатель напоминает, что во Франции есть силы, которые, прикрываясь пламенем создания «европейской интеграции» в военном отношении» Западной Европы, хотели бы оснастить ФРГ ядерным оружием, ставя при этом да карту безопасности собственной страны, будущее разрядки и мира в Европе.

Юлий ЯХОНТОВ («Правда»).

## КОМУ КАМЕННЫЙ ТОПОР

ХЕЛЬСИНКИ. Шведский остров Готланд давно известен как место, где находятся немало древних исторических памятников, следов материальной культуры. Здесь регулярно проводятся научные исследования, здешние археологические раскопки.

Однако во многих случаях местное население, не понимая истинной научной ценности находок, занимается, особенно в последние времена, и прямой реализацией древних изделий из камня, в особенности топоров.

Жители Готланда, заявил в этой связи сотрудник местного музеяного ведомства Э. Нюлор, просто толпуют здешние места культурного наследия, которым им сдавалось бы гордиться. Часто здесь проявляется излишнее стремление к на jaki-

ве. Дело доходит до того, что каменные топоры продаются в продаже на открытых лотках аукционов, причем «плотника с материком» платят за топор по 700—1000 крон. Особенно активно продаются такие вещи любители старин из ФРГ. Поскольку, однако, вывозить из страны предметы древней культуры запрещено, они начинают подставные лица, которые обеспечивают контрабандную поставку купленного на берегах Финского залива.

Ю. КУЗНЕЦОВ  
«Правда».



**УЧЕБЫ ИЛИМСК.** Сейчас в нашей стране, в Междурядном парке ребята, проходит Всероссийский смотр-конкурс детских учреждений по физическому воспитанию детей. Продолжится он до декабря 1980 года. Прошло уже два тура. Дважды коллектив детского сада «Аленушка» вышел победителем по Иркутской области.

Детский сад располагает всем необходимым для правильного физического развития малышей: футбольные поля, бассейн, шведская стена, стойки для прыжков в высоту, приспособления для метания мячей в цель и многое другое. Опытные воспитатели, педагоги, методисты работают с любовью, прививая малышам любовь к спорту.

**На верхнем снимке:** воспитатель старшей группы И. В. Баканова на занятиях по легкой атлетике. **На нижнем снимке:** часто радуют ребят новостры с места спорта.

Фото Э. Брюханенко (ТАСС).



## ВМЕСТО ЦВЕТОВ

Сделать Сургут красивым и чистым — одна из важнейших задач, в решении которой призваны все граждане города. Большая зона ответственности в этом плане возлагается на руководителей предприятий, управлений и организаций, привлеченных к выполнению долгов службы защищать благоустройство и чистоту санитарного порядка.

Однако некоторые из них не понимают важности этой задачи. Поэтому там, где должны быть пожалованы декоративные деревья — груда металлического мусора и производственных отходов. А там, где долж-

ны быть разбиты клумбы с цветами — груды мусора. В антисанитарном состоянии находятся и их величественные жилые постройки. Это касается, в первую очередь, дирекции краевого промхоза А. Н. Конюкова, директора магазина «Ольга» о. Н. Бармасовой, заместителя начальника мечелопрома № 14 С. П. Бабкина, заместителя начальника ремонтно-технического участка В. И. Шувалова, директора рыбокомбината А. Ф. Ма-

тиюшенкова, председателя горыбкоопа А. Д. Махарова, заместителя командира объединенного авиаотряда А. Н. Головаева, начальника пыльной партии В. Х. Файзуллина и других.

Ко всем указанным руководителям городской санитарной службы были применены меры административного принуждения, но славит пока мало.

**В. КРАСИЛЬНИКОВ,** вице-губернаторской санитарной службы.

## ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

### В КРАЮ ПОЮЩИХ ДЮН

Удивительные явления природы и красота Куршской косы будут сохранены для грядущих поколений. Об этом позаботились ученые Литвы, разработавшие комплексный план охраны этого полуострова, отделяющего Куршский залив от Балтийского моря. Коса является государственным лесопарком.

Песчаные дюны — самая большая достопримечательность косы. Они тянутся вдоль берегов залива примерно на 80 километров, во многих местах уходя в воду крутыми откосами. Большинство дюн акреплено растительностью, а остав-

шиеся кочуют, переносясь морскими ветрами с места на место. С каждым штормом высота таких дюн то убывает, то возрастает на 4—5 метров.

С дюнами связаны уникальные явления природы. При определенных природных условиях здесь можно услышать таинственную мелодию. Это поет ветер, «струнами» для которого служит волнистая поверхность дюн. Иногда раздается подземный гул, создаваемый передвижением глубинных масс песка, или возникает мираж — плавущие над дюнами корабли, бушующее море.

Еще в XVI веке на косе полностью истребили леса, и тем самым открыли ворота морским ветрам. Они постепенно превратили косу в пустыню зыбких песков, которые погребли 14 рыбачих поселений.

Для восстановления экологического равновесия

особенно много здесь сделано в годы Советской власти. Полуостров озеленен горной и культурной сосновой, массивы которой сейчас занимают более 6 тысяч гектаров — около трех четвертей всей территории. Леса стали изобиловать фауной. Можно увидеть даже морского орла, бакланов и черных цапель, занесенных в «Красную книгу Литовской ССР». Конструисты и разнообразна растительность, переселенная сюда литовскими ботаниками и лесоводами из засушливых районов мира.

Согласно комплексному плану охраны Куршской косы, здесь и впереде сохранятся зыбкие пески. Специальные «коридоры» в лесах направят морские ветры туда, где по волне человека должны появиться новые поющие дюны.

**Ю. БУДРИС**  
(ТАСС).

## «СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ»

В корреспонденции В. Некрасова, методиста Дома пионеров, рассказывалось о том, как постепенно уничтожаются скверы у бывших элитных школ в районе Черного Мисса.

Редакция газеты попросила начальника управления коммунального хозяйства горисполкома Г. В. Ульянико привести необходимые меры для спасения этих зеленых островов. Вот что он нам ответил:

— С педагогическими коллективами школ № 2, 4 по корреспонденции «Страницы истории» проведено совещание. Вторая школа берет шефство над зеленым массивом, прилегающим к Дому пионеров, четвертая — над сквером напротив художественной мастерской.

**Редактор**  
**В. КИСЕЛЕВ**

## КИНО

«ОКТЯБРЬ»

7 сентября. «Трасса» — в 18, 17, 19, 21.

«РУБИН»

7—9 сентября. «Жандарм женится» — в 15, 17, 19, 21.

«ГЕОЛОГ»

8—9 сентября. «Побег» — в 16, 18.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Сургутское управление производственно-технического обслуживания Обнинегегазэнерготехники — главного механика, экономиста по зарплатной плате, старшего инженера по комплектации оборудования, начальника отдела грузоперевозок, мастера погрузочно-разгрузочного участка, начальника участка ГСМ, инженера-энергетика, бухгалтеров, премиодетчиков, слесаря по ремонту кранового хозяйства, автослесарей, мотористов 5—6 разрядов по ремонту дизельных и карбораторных двигателей, электриков 5—6 разрядов, погрузчиков 4—5 разрядов. Обращаться: ул. Нефтяников, 15; тел. 12-83 («Стройтель»), 15; тел. 2-49 («Река»).

Специализированное управление отделочных работ № 50 треста Сургутнефтегазстрой — штукатуров-маляров, плотников, столяров, трактористов, слесаря, электриков, бухгалтера. Обращаться: СУ-50, ул. Сибирская, 15; тел. 15-01 («Стройтель»), 15; тел. 12-83 («Стройтель»), 15.

База производственно-технического обслуживания и комплектации нефтепроводного управления — инженеров-дизайнеров, кладовщиков, строительных мастеров, 4—5 разрядов. Обращаться: ул. Нефтяников, 1, СБПТОиК НПУ.

Строительное управление Сургутгазстрой — срочно главного механика, старшего инженера по технике безопасности, плотников, электриков, стекольщиков, столяров, штукатуров-маляров, столяров, штукатуров-маляров, 4—5 разрядов. Обращаться: ул. Жилстрой до АТК; тел. 4-57 (через коммутатор «Стройбаза»), общежитие предоставляет.

Автобаза № 4 — электриков, столяров, сантехников, плотников, штукатуров, монтажников. Проезд авт. № 1 до ост. «Приморская». Обращаться в отдел кадров.

Сургутский порт Иртышского пароходства — обслеживание старших машинистов-кочегаров, машинистов кочегаров, слесаря.

рей-сантехников, экскаваторщиков, газосварщиков, крановщиков, порталных и плавающих кранов, приемо-отправчиков, водителей автомобилей, автогрузчиков, строительных машин, рулевых-мотористов, мотористов-моторов, матросов, береговых матросов, слесарей по ремонту и обслуживанию кранов, электриков, слесарей берегового производственного участка, слесарей по ремонту котельного оборудования, мастеров погрузо-разгрузочных работ, капитанов-механиков I и III групп судов, шкиперов реяда, линейного электромеханика БЛУ, диспетчеров, смежных помощников начальников грузовых рабочих, бульдозеристов, начальников причалов, начальника отряда труда в вагонной пласти, начальника пассажирского вокзала. Обращаться: отдел кадров; проезд авт. № 1 до ост. «ул. Терешковой»; тел. 2-49 («Река»).

Автобаза № 5 обслеживание Сибникстрой — мастера ремонтных мастерских, мастера контрольно-пропускного пункта, инженера по технике безопасности, слесаря по ремонту автомобилей, слесарей по ремонту двигателей 4—6 разрядов, автомобилей 4—5 разрядов, слесарей по ремонту топливной аппаратуры, медника-жестянщика, обивщиков, шиномонтажников, транспортных рабочих, слесарей по ремонту гаражного оборудования, каменищиков, штукатуров. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «ДСК»; тел. 3-96 (через «ДСК»).

Автобаза № 4 — электриков, сантехников, плотников, штукатуров, монтажников. Проезд авт. № 1 до ост. «Приморская». Обращаться в отдел кадров.

Сургутский порт Иртышского

строительно-монтажное управление НГДУ Сургутнефть — срочно водителей I—III классов, автокрановщиков, штукатуров-маляров, плотников, строительных мастеров, столяров, слесарей-монтажников, дипломированных и низкоквалифицированных пилорамщиков, кривошеиников, кривошепиников, жестянщиков, машиниста-трубокладчика, экскаваторщиков, рабочих-сторожей, электросварщиков по обслуживанию и ремонту электрооборудования. Прописку обеспечивают с предоставлением общежития. Семейных жильцов наравне с другими. Обращаться: НГДУ, ост. «Пр. Небережный» (за садиком «Аленка»).

Сургутский горыбкооп — срочно бухгалтера. Обращаться: ул. Мельни-Карамова, 16, горыбкооп.

Строительно-монтажное управление № 3 производственного объединения Сургутнефтегаз — срочно плотников-беломанжиков, каменщиков, штукатуров-маляров, газосварщиков, машинистов сварочного агрегата, мастеров-сторожей, старшего инженера. Однокомнатные предоставлены благоустроенные общежития, семейные квартиры в течение года. Обращаться: СМУ-3, территория РЭБ флоа; тел. 07-46 («НГДУ»).

СМУ-1 треста Тюменьспецмонтажгазификации — газосварщиков 5—6 разрядов, слесарей-сантехников 3—6 разрядов со средней оплатой труда, водителей 1—2 квасса, инженера группы ПОР с окладом 150 рублей. Проезд авт. № 1 до ост. «ЛК «Стройтель»; тел. 5-75 («Стройтель»).

Сургутский коопзверопромков реализует по беззаличному расчету метлы, чечени, топоры. Обращаться: ул. Рыбников, 18; тел. 11-53, 12-42 («Черный Мисс»).

МЕНИЮ благоустроенный трехкомнатный сквер (имеется сад, гараж) в поселке Инской Кемеровской области на равнине в г. Сургуте. Обращаться: пос. Кедровый, батк 21 (возле магазина). Сургас 3.

МЕНИЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в земельном участке сада, гараж в поселке Инской Кемеровской области на равнине в г. Сургуте. Обращаться: пос. Кедровый, батк 21 (возле магазина). Сургас 3.

МЕНИЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру в земельном участке сада, гараж в поселке Инской Кемеровской области на равнине в г. Сургуте. Обращаться: пос. Кедровый, батк 21 (возле магазина). Сургас 3.

Производится прием документов в городскую детскую художественную школу с 25 августа по 10 сентября 1979 г. Проезд авт. до ост. «Энергетик», школа № 9.



## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометцентра, сегодня днем по городу облачная с прояснениями погода, кратковременный дождь, ветер северо-западный, 6—11 м-сек. в первой половине дня порывы до 16 м-сек. Температура воздуха 11—13 градусов. По окружу 7—9 сентября облачая с прояснениями погода, временами дождь, ветер северо-западный, 6—11 м-сек. в первой половине дня порывы до 16 м-сек. Температура воды в Оби 256 см, температура воды 13,4 градуса. Средняя температура воды в Оби 256 см, температура воды 13,4 градуса. Средняя температура воды в Оби 256 см, температура воды 13,4 градуса.

Газета «Сургут» ежедневно включает в себя вестник «Вестник сельского хозяйства» и газету «Сургут».

НАШ АДРЕС: 826400, г. Сургут ул. Просвещения, 14; ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 1-80, зам. редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел промышленности — 2-89, отдел сельского хозяйства и жизни национального населения — 2-89, отдел культуры — 6-18, 4-75, бухгалтерия — 3-88; директор типографии — 2-21, бухгалтерия — 1-08.

Заказ № 12362. Тираж 23 350.